

## Канаплёў: Рогі адрэзалі — а так усё добра

У сераду ў перапынку сумеснага паседжання дэпутатаў дзізвюх палат нацыянальнага сходу Беларусі ў Аўгустайскай залі ўпершыню пасъля зыходу з пасады кіраўніка палаты прадстаўнікоў зьявіўся Уладзімер Канаплёў.

Зьнешне ён моцна зьмяніўся: схуднеў, коратка паstryгся, густая барада ператварылася ў маленкую эспаньёлку. Ад гутаркі з журналістамі экспікіер ухіліўся.

Адзін з калег Уладзімера Канаплёва па дэпутацкаму корпусу пасъля размовы зь ім расказаў мне наступнае:

“Уладзімер Мікалаевіч сказаў, што ён перанёс аж шэсць цып апэрацыяў. Цяпер ён адчувае сябе лепш.

Канаплёў катэгарычна абвяргае паведамленыні некаторых мэдыяў пра ягоны ўдзел у нейкіх фінансавых махінацыях. Над сваімі будучымі плянамі ён разважае. Але гаворыць, што па-ранейшаму застаецца шчырым прыхільнікам Аляксандра Лукашэнкі”.

А вось што паведамляе «Народная воля»:

Пасъля апэрацыі, якія Уладзімер Канаплёву зрабілі ў

Расеі, у яго амаль зьнікла барада. Цяпер Уладзімер Канаплёў мае кароткую фрызуру і адзначае, што па-ранейшаму застаецца адданым курсу прэзыдэнта. «Трохі рогі адрэзалі, а так усё добра», — жартаўліва адзначаў пра стан свайго здароўя Уладзімер Канаплёў.

Былы съпікіер палаты прадстаўнікоў расказаў у інтэрвю «Народнай волі», што, займаючыся сваім здароўем, сачыў за тымі чуткамі, якія шырыліся вакол яго адстаўкі.

«Рады, што пра мяне адразу далі столькі інфармацыі... Я здагадваюся, хто і чый заказ выконваў... А ўвогуле ўдзячны апазыцыйнай прэсе і журналістам, што яны не пісалі пра мяне ніякіх паскудзтваў», — успамінае Уладзімер Канаплёў.

Былы съпікіер паведаміў, што апэравалі яго ў Санкт-Пецяр-

бургу, а ня ў Менску.

«Справа ў тым, што ў нас пазухі нідзе не ўскрываюць. А мне на адной пазусе зрабілі шэсць цып апэрацыі. Апэраваў мяне вядомы пецербурскі хірург-оталярынголаг прафэсар Сітнікаў. Ён доўгі час працеваў у Беларусі, а цяпер працуе у Вайскова-мэдычнай акадэміі ў Санкт-Пецярбургу», — паведаміў Уладзімер Канаплёў.

Распавядаючы пра сваю палітычную будучыню, Канаплёў катэгарычна абверг чуткі пра тое, што зьбіраецца выстаўляць сваю кандыдатуру на пост прэзыдэнта. «Гэта толькі мае непрыяцелі могуць так сказаць. Чалавек, які столькі год быў разам з прэзыдэнтам, і далей будзе разам зь ім», — заявіў У. Канаплёў.

**Радыё «Свабода»,  
«Народная воля»**



## Толькі лічбы

За 10 месяцаў бягучага года на Бялыніччыне памёрлі 457 чалавек, што на 2,5% больш леташняга.

Ад зневініх прычын (самазабойствы, забойствы, затапленні, ДТЗ, выпадковыя атручванні алкаголем) развіталіся з жыццём 54 чалавекі.

З агульнай колькасці памерлых 93 чалавекі знаходзіліся ў працаздальнym узросце.

За мінулыя дзесяць месяцаў

у выніку дарожна – транспарных здарэнняў загінулі два наццаць чалавек, а яшчэ 33 – атрымалі раненні рознай ступені цяжкасці. Зарэгістравана 27 ДТЗ, з якіх усяго два ўчынены па віне нецвярозых вадзіцеляў.

З праезжай часткі ўбрана 212 нецвярозых пешаходаў. Да адміністрацыйнай адказнасці ў выглядзе штрафу прычягнуты 406 пешаходаў (за

выход на дарогу без абазначэння сябе светлаадбівальнымі элементамі).

### Анекдот дня

Маленький мальчик спрашивалі ў отца:

- Папа, что такое счастье?
- Эх, Вовочка, - вздыхает тот, - вот женишся и поймёшь, а когда поймёшь, как счастливо холостым жил, то уже поздно будет

# Правяраюць ААТ “Новая Друць”

Як стала вядома рэдакцыі газеты с дасведчаных крыніц, зараз праводзіцца праверка фінансава – гаспадарчай дзеянасці ААТ “Новая Друць”. Прычым, па заслугоўваючай даверу інфармацыі, лепшую гаспадарку Бялыніцкага раёна, асноўным уладальнікам акцый якой з’яўляецца Нацыянальны банк Рэспублікі Беларусь, правяраюць не толькі кантрольныя, але і праваахоўныя органы.

Па сведчанню спецыялістаў гаспадаркі, ужо знайдзены шматлікія парушэнні ў дзеянасці інжэнерна – тэхнічнай службы. Шмат пытанняў у правяраючых выклікала таксама арганізацыя будоўлі і расходванне срodkaў на ўзвядзенне сучаснага модуля па перапрацоўцы бульбы на крухмал у аграгарадку Цяхцін, а такса-

ма на будаўніцтве буйных жывёлагадоўчых комплексаў у Цяхціне і Вялікай Машчаніцы.

Нагадаем, што яшчэ ў мінулым годзе раённая газета “Зара над Друццю” пісала, што першая чарга крухмальнага завода ў Цяхціне будзе запушчана ў апошнім квартале 2007 года. Пакуль жа да запуска ой як далёка, ды і не зусім зразумела, як можна запусціць завод без ачышчальных збудаванняў (высветлілася, што ў праекце, па якім будуецца модуль, нават не падлічана колькасць срodkaў, патрэбных на іх будаўніцтва).

Работнікі гаспадаркі кажуць таксама, што ў гэтым і мінулым годзе таварыства набыло шмат замежнай імпартнай тэхнікі, якая вельмі дарога каштавала, патрабуе вялікіх

затрат на эксплуатацыю і не заўсёды рацыянальна выкарыстоўваецца. Ну а колькасць службовых легкавікоў у спецыялістаў гаспадаркі і затраты на іх утрыманне даўно выклікаюць абурэнне ў шэраговых працаўнікоў. Нам таксама незразумела, няўжо дырэктыва кіраўніка дзяржавы аб эканоміі і беражлівасці, а таксама яго ж указанне аб максімальным абмежаванні наўцыцца імпартнай сельгас-тэхнікі для начальнікаў з Бялыніцкага раёна не з’яўляецца абавязковай для выканання? І гэта ў той час, калі заробак у простых працаўнікоў гаспадаркі не вельмі высокі, з-за чаго вельмі шмат высокакваліфікованых работнікаў звольняецца з працы.

## Уласная інфармацыя

# Размысления предпринимателя

Да.... Вот и наступает конец 2007 года, года неординарного, не простого, года, который принес массу новых впечатлений, новых ощущений, во многом поменял взгляды людей на отношение друг к другу, на взаимоотношения друг с другом, в том числе и в сфере экономики, а значит поменял взгляды людей на жизнь в целом.....

У нас в Белыничах многие переживали, что в связи с «посадкой» Ильянова в городе и елки не будет, и снег не уберут во время, да и вообще никто предпринимателей не заставит в окнах магазинов гирлянды вывесить... Опасения напрасны, действительно, при Ильянове поменяли плитку, покрасили крыши..... И все. Деньги вложили немалые, но лишь только в антураж, в бутафорию. А сколько открыто новых производств, сколько создано но-

вых рабочих мест, какие привлечены инвестиции, кроме бездумно закопанных в агрогородки государственных вложений? Сколько? Да нисколько, так, создание иллюзии праздника и процветания.

Вообще-то праздник Нового года для меня лично – это действительно довольно-таки светлый праздник и, скорее всего, – самый добрый и долгожданный, как, впрочем, для большинства людей. Со временем День рождения становится все грустнее и грустнее. А праздник Нового года – это действительно семейный и не только, праздник безудержного веселья, праздник жизни, когда закуски готовятся на несколько дней, праздник, который отмечаешь несколько раз в день на протяжении практически недели, начиная с корпоративных вечеринок, заканчивая домашними застольями и визитами

к родителям. И куда бы ты не зашел, к своим старым знакомым или практически не знакомым, тебя обязательно пригласят за стол и будут поздравлять с Новым годом. А еще Новый год – праздник приобретения массы нужных и не совсем вещей и подарочков, различных безделушек и сувениров, а значит и праздник рождественско-новогодних распродаж, и больших выручек в торговых точках и магазинах.

Но нынешний праздник особенный, он действительно выпадает из традиции, он не настолько весел и беззаботен, и виной всему всё те же злополучные взаимоотношения, взаимоотношения в сфере экономики, взаимоотношения государства и предпринимателей.

*(Працяг на ст. 3)*

## Размышления предпринимателя

1 января 2008 года – это серьезная дата для большинства жителей страны, именно с первого января вступает в силу ряд изменений, регулирующих наши отношения с государством. Ведь именно с 1 января изменится в сторону увеличения цена на поставляемый Россией газ, а значит, как ни крути, изменяются цены в магазинах на продукты, цены на топливо, цены на коммунальные услуги..... Именно с первого января вступают в силу принятые решения об отмене льгот и уже не на словах, а на деле студенты и пенсионеры, инвалиды, госслужащие и сотрудники органов милиции ощутят на себе действия социально - направленной политики государства. Кстати, со слов тех же милиционеров, работать в органах становится просто невозможн... Лишают льгот, с января 2008 года выводят за штат и поговаривают о контрактной системе, а значит о полной не защищенности сотрудников, не угодных - просто вон. В кулуарах говорят и о продлении срока выслуги на пять лет, и опять же это ни кого не удивляет на фоне массовой отмены льгот. Доходит до абсурда, мало того, что сотрудники выполняют не свойственные им обязанности ( то политический сыск, то спец.операции по фликеризации всей страны), так вообще, рассказывают, что в ходе проверки по райотделам выстраивают офицеров и проверяют чистые ли у них уши... Как это унизительно. А еще, это как анекдот, но действительно из жизни, на одном из совещаний в нашем Белыничском РОВД зачитывают указывку сверху.... Что мол для обеспечения и укрепления общей дисциплины сотрудников органов внутренних дел созданы специальные дежурные патрули, призванные отслеживать сотруд-

ников милиции, делать замечания по ношению форменной одежды, уточнять с какой целью находятся в данном месте города, где маршрут патрулирования и так далее. Так вот суть указывки в следующем, что участились случаи, что когда патруль подходит к сотруднику и начинает представляться, последние просто убегают. Смешно? По-моему грустно....

Но все же для многих 1 января 2008 года - это вступление в силу Указа Президента № 760, именно с первого января предприниматели не смогут работать на прежних условиях, а учитывая нашу специфику, практически не смогут работать вообще. Сейчас не хотелось бы говорить о том, что налоговая нагрузка на предпринимателей у нас в стране гораздо сильнее, чем где бы то ни было, что контролирующих и надзирающих органов так же несметное количество, а учитывая нашу палочную систему в выдаче показателей работы... За рубежом частный бизнес всячески поощряется и смысл в том, что он призван обеспечивать работой самих предпринимателей, люди сами создают рабочие места, сами работают, а если при этом обеспечивают работой еще кого-то, да и платят небольшие налоги в казну - ну просто предел мечтаний. У нас наоборот, предприниматель враг, причем личный, причем не кого-нибудь – Президента, соответственно отношение, обзывают, как липку, да и эксперименты разного рода проводят.

Многие граждане полагают, что проблемы предпринимателей - это проблемы самих предпринимателей и, я вам скажу, очень серьёзно заблуждаются. Ну во-первых, именно мелкие и средние предприниматели составляли довольно-таки серьёзную кон-

куренцию для крупных компаний и фирм, не давая им монополизировать рынок с одной стороны, и своим, пусть менее низкого качества, но всё же более дешевым товаром, с другой стороны сдерживали искусственное завышение цен, то есть представляли право выбора покупателю. Поговаривают, чтоlobбированием указа № 760 занимались как раз таки именно представители ( владельцы ) крупных торговых фирм. Более того, одним из самых негативных моментов начала действия указа всё же станет увольнение, причем массовое, работников. Предприниматели, конечно, при помощи иммунитета, приобретённого за годы работы в условиях нашей страны, найдут определённые выходы из ситуации: кто-то поженится с продавцом (фактивно, а там глядишь...), кто-то закроет точки, кто-то посадит вместо продавца маму-пensionерку, - а люди? Те молодые люди, которые имели стабильный, пусть и небольшой, но заработок, люди, которые на сегодняшний день с высшим образованием не могут найти работу, куда денутся они? Вот и выходит, что на самом деле проблемы предпринимателей – это проблемы всех нас. Уже сейчас многие предприниматели говорят вслух о том, что не собираются сидеть сложа руки, уже на 10 декабря намечена первая массовая акция, на январь – месячная забастовка. Конечно, в Минске все будет происходить более активно, регионы, как всегда, будут в ожидании. Но самое главное – осознать, что мы стоим на пороге новых взаимоотношений, взаимоотношений, при которых жить(а вернее выживать) будет становиться всё труднее.



# В Беларуси начинается осуществление

## плана по созданию мегасилового аппарата

Уже довольно долго в самых разных кругах ходят разговоры о скорой отставке госсекретаря Совета безопасности Виктора Шеймана. Говорят, что Шейман, которого подозревают в причастности к устранению Захаренко, Гончара, Красовского и Завадского, уже во многом потерял свое влияние.

Если верить нашим источникам во властных структурах, то с августа этого года доклады от «силовиков» принимает непосредственно старший сын президента... А более года назад часть функций небезызвестного спецподразделения при Совете безопасности уже контролировали Виктор Лукашенко и Юрий Жадобин.

Напомним, что в подразделение, которое изначально подчинялось Шейману, входили агентурно-оперативная разработка, наружное наблюдение, сбор компромата и информации не только по деятельности представителей оппозиции, но и чиновников, работников спецслужб, предпринимателей, а также прослушивание телефонов, контроль корреспонденции и ряд других важных функций, которые только подведомственны специальному органам, обеспечивающим безопасность страны. Также в этот центр стекалась вся аналитическая информация о преступности от МВД, КГБ, прокуратуры, Комитета государственного контроля, налоговых и таможенных служб.

Сейчас Виктор Шейман практически полностью отстранен от стратегической информации. Если верить кулачным разговорам, то его

видят исключительно в качестве посла с чрезвычайно большими полномочиями в Каракасе, в котором в обозримом будущем планируется открыть ряд предприятий, торговых домов, банков. Там, кстати, уже строится жилой комплекс для белорусских чиновников.

Теперь, когда в руках Виктора Лукашенко и Жадобина де-факто все спецслужбы Беларуси, начинается осуществление плана по созданию мегасилового аппарата в новом формате. По предварительным данным, он получит название Департамента безопасности Республики Беларусь. В его состав войдут подразделения КГБ, МВД, Пограничные войска, войска специального назначения. Не исключено, что директором данного департамента станет Виктор Александрович Лукашенко.

Вот как прокомментировал «Белорусскому партизану» ситуацию с возможной отставкой Виктора Шеймана политолог Сергей Николюк.

- Слухи вокруг возможной отставки Виктора Шеймана ходят действительно давно. Комментировать их очень сложно. Могу сказать только одно, последнее время в высших сферах пришли к единому мнению, что экономический блок должен становиться приоритетным в связи с резко сокращенной поддержкой России. Посему силовики, которые привыкли доминировать во всех сферах жизни страны, волей-неволей отдвигаются на задний план. Со всеми вытекающими последствиями.

Что касается операции

«Преемник», то этой системе он просто необходим. Вопрос заключается только в сроках. В 2011 году время преемника, по моему мнению, не придет. Александр Лукашенко к тому моменту будет находиться в расцвете сил и лет, да и ситуация в стране тоже вряд ли сильно изменится к худшему. Но это не означает, что уже теперь не надо готовиться к будущим серьезным пертурбациям.

И вот тут по сути встают две задачи. Надо подготовить общественное мнение, что при существующей информационно-пропагандистской машине потребуется не больше 3-4 месяцев. А вот вторая задача куда посложнее - подготовить номенклатуру к кардинальным изменениям на самом верху, на что требуются годы. К последнему можно добавить только одно - процесс подготовки номенклатуры пошел...

**«Белорусский партизан»**

## Анекдоты

– Все женщины делятся на 2-а типа: хорошие и идеальные. Первый тип – это та, у которой большая Ж., маленькая П. и хорошо держит в руках Х., то есть у которой большая Жилплощадь, маленькие Потребности и хорошо держит в руках Хозяйство. А то, о чём вы подумали – это идеальная!

– Земля! – утомленно воскликнул потерпевший кораблекрушение, выбирайсь на берег...

– Мясо! – обрадовано закричали туземцы, выбегая из кустов.